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Tizennégy esztendős anya.
Lopott a gyermeke számára.
Pár napja a berlini törvényszék előtt 

H. B. 14 éves leánykának kellett felelnie 
azokért a számtalan kisebb lopásokéit, me­
lyeket rövid idő alatt elkövetett. A leány 
vézna, a nélkülözésektől lefogyott, vékony.... , .. lefogyott, vékony
dongáju alak, aki szepegve állott a szigorú 
tekintetű bírák előtt.
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Az uj-párt Deésen.
Eredeti távirati tudiisitásuuk.

Vasárnap bontott zászlót Deésen 
az uj-párt, amelynek ezen alakuló gyű­
lésén megjelent báró Banffy Dezső 
is kolozsvári híveivel.

Várakozáson felül sikerült az uj- 
párt deési szervezkedése. Az élénk er­
délyi városka közönsége valósággal 
ünneppé avatta ezt a napot.

Bánffy fogadtatása valóságos di­
adalmenet volt. A vasúti állomásnál 
több ezernyi tömeg várta, amely sza­
kadatlanul éljenezte, amíg hosszú ko­
csisor élén a városba bevonult az „An­
gol“ szállóhoz, ahol a pártalakulás 
délelőtt 11 órakor történt meg.

Ott volt a város szine-java. A 
diszterem karzatát a szép erdélyi höl­
gyek foglalták el. Az a legérdekesebb, 
hogy az új-párthoz szivvel-lélekkel csat­
lakoztak az állami tisztviselők is, igy 
a bíróság, amelynek legelőkelőbbjei 
beléptek as uj-párt kötelékébe.

Természetesen az uj-párt alakú 
lásának fénypontja báró Bánffy Dezső 
beszéde volt. Az egykor gyönge beszélő 
képességű miniszterelnököt, akik hallot­
ták beszélni most, mint ellenzéki párt­
vezért, csak bámultak azon, hogy mi­
lyen temperamentumos szónokká nőtte 
ti magát.

Miután a mai politikai helyzetei; 
vázolta és kifejtette az uj-pirt ismert, 
hazafias programját, érdekesen ecse­
telte, mért van szükség Magyarorszá­
gon a politikai váltógazdaságra, kor­
mány képes ellenzék alakulására. A volt 
nemzeti párt nagy hibát követett el, a 
mikor nem elvi alapon, hanem az 
egyén — (Széli Kálmán) — kedvéért 
föladta álláspontját, mert ime a kor-i 
niányelnöki állásban történt egy-; 
szerű személyváltozás a legnevetsé- ■ 
gesebb helyzetbe sodorta Apponyit 
és társait, akik igazán szánalmas1 
szerepet visznek most, mert se be, se 
ki, a kormányt nem támogáthatják, az 
ellenzékhez pedig nem csaphatnak át. 
A 48-as ellenzék is fura helyzetben 
van. A hadsereg kérdésében évtizede­
ken keresztül csak elvi kérdéseket han­
goztatott és bűnös mulasztást követett 
el ezért a nemzettel szemben, mert a

most felszime kerüli eszmék meg­
ér Jelesét elmulasztotta. Most egy­
szerre napirendre került a kérdés, a 
nemzet észhez tért, de a párt cserben 
hagyta, mert a megkezdett harezot be­
fejezni nem tudta.

Bánffy érdekes fejtegetéseit nagy 
éljenzéssel és tapssal fogadták. Tiszte­
letére 300 teritékü lakoma volt.

Valami van a levegőben.
— Siocziálista forrongások az alföldön. —

Szemlak aradmegyei községben már a 
nyílt zendülés szélén állanak a szocziá- 
listák. E község német és román ajkú la­
kossága között egyre nagyobb teret hódíta­
nak a nemzetközi szocziáldemokráczia esz­
méi, de a lakosság elégületlensóge is tető­
pontját érte el akkor, midőn a hatóság el­
utasította a községlakók azon folyamodvá­
nyát, melyben a közalapítványi földek­
nek parczellánként való bérbeadását 
kérték.

De a szocziálisták kérelmük megtaga­
dása után titokban folytatták szervezkedé­
süket. Gyűjtést indítottak egymás között, 
hogy a községi szervezetbe tömöritsék elvtár­
saikat, u gyűjtésre azonban nem kérték ki 
a hatóság engedélyét. Mintegy ezer szoeziá- 
lista kilenczvennégy koronát hozott össze. 
A pénzt Már Péter pénztáros kezelte, a 
titkos összejövetelek helyéül pedig Jarwczás 
lakasa szolgált, hol a szervezkedés mikéntje 
felől tanácskoztak.

Péntek este is ilyen összejövetelt tar­
tottak a szocziálisták, mikor váratlanul csend­
őrök állítottak be a tanácskozó helyiségbe. 
Az őrsvezető lefoglalta a gyűjtött pénzt 
s a gyűjtök ellen megindítottak az eljárást.

Battonyán, Csauádvá megye e virágzó 
községében tört ki az első szoczialistu láza­
dás a kilenczvenes évek elején, most Hervay 
Kálmán főszolgabíró ellen irányult a szocziá-

Mit akartál csinálni a lopott tár­
gyakkal ? — kérdezte a bitó.

— Elakartam adni.
— Persze, hogy ezukorkákat vegyél a 

pénzen.
.— Nem, mert a gyermekemnek 

akartam táplálékot venni.
— Micsoda ? Neked már gyermeked

van ?
— Igen !
Itt hevesen zokogásban tört ki a vád­

lott és a biró lógóval sem tudott volna töb­
bet kivenni belőle.

Az orvos, a ki a leányt a lebetugedés 
alatt kezelte, azt vallotta, hogy a gyermeket 
T. K. házas ember elcsábította és mikor 
anya lett, szülei elkergették a háztól. A 
vádló;tat a nyomor kergette a bűnös útra. 
A birójág az ügyész indítványára fölmen­
tette a Jlcányt cs átadtak a rendőrségnek, 
amely javítóintézetbe fogja adni gyermeké­
vel együtt. A csábító ellen pedig megindí­
tották a büntető eljárást.

yjűONSÁGÖlC.
— Az alkohol ellen. Vasárnap dél­

után 3 órakor tartották meg dr. Hollós Jó­
zsef budapesti és dr. Burger Péter debre- 
czeni orvosok az alkohol ellenes mozgalom 
szervezése etilekében előadásaikat a város­
háza nagytermében, amply szorongásig meg­
telt érdeklődő közönséggel. Nagy hatással 
tortolta szabad előadását dr. Hollós József, 
aki még az ugynuvzelt gyógyborok ellen isJva mau IOSZOiaiiuiiu mou —.........*> -oj * . ... .

listák elégületlensóge, mert nem engedé- kikelt. Az alkohol épp oly méreg, mint az
lvezte a vasárnapra tervezett népgyülés meg- opium, morfium vagy stricimül. A s út­
tartását. A szocziálisták falragaszokon hívták totós asszonyokat a sor nem táplálja, ha­
tol a községi gyepmestert, hogy ne az. ebe- nem ellenkezőleg tejüket megiontja, a
1-et hanem az irodákban levő kaputos gyermekeknél bélgörcsöt, hurutot idéz elő, 
kutyákat főgdossn össze és bűnkor, sőt az alkohollal élő anya elveszti a szop- 
, y y0 tatást képességét. Az alkohollal élő ember
äS6 Németh János plébános, hogy vissza- szervezete meggyöngül ellenálló képessége 

tartsa a lakosságot u szocziálista tanoktól, a betegségek ellen sokkal kisebb lesz. A 
az iskolás gyermekek utján a családokhoz tüdővész terjedése is szorosan összefügg az 
néppárti izü füzeteket küldött, melyekben alkoholizmus terjedésével. Mvg a mértékletes 
óva inti őket a szoczializmustól és erélyes, ■ alkohol-clvezet is káro.-'. Számtalan pőt- 
istenes életre buzdítja a lakosságot. A vörös dál hozott fel állításának igazolására. A 
és a fekete nemzetköziség között folyó hares- rokonszenves, szabad előadást megtapsol­
ni a néppárt fővárosi sajlóorganuma kóser-,ták. Utána dr. Burger 1 elei deln^a®" 
vesen panaszkodj«, hogy a főtisztelendő ur orvos tartotta meg felolvasásai, amelynek 
munkája • falra borsó, mert egyes füzetek értékes voltát esak lerjengössége esokkoa- 
™mót visszakerültek az iskolába tolefirkálva j tette. Az alkoholt oly mérgesnek tartja, hogy 
gyalázatos mondásokkal. _ I csak a gyógyszertárakban szabad tartani. A

Mennyasszonyi kelengyék lám Sándor
üveg- és porczelláit üzlete,

DEBRECZEM, Piacz- és Hatran-ntcza sarok.
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katonaságnak a háborúin«n való leitatása 
ellen kelt ki erélyesen. Nagy népeket 
élt meg az alkohol. — A közönség kö­
réből Virányi Gyula főreáliskolai tanár és 
Rostkowicz Arthur hírlapíró intéztek kér­
déseket az előadókhoz, akik nyomban felel­
tek is reá, majd felszólították a közönséget, 
hogy az alkohol-elleni szövetségbe lépjen be. 
Úgy látszik azonban, hogy a hallgatóság 
nagy tömege javíthatatlan alkoholistákból 
állt, mert alig néhányan léptek be a szö­
vetségbe.

Az ág. ev. egyház a vasárnapi 
istentisztelet után tartotta közgyűlését. 
Az egyháztanács néhai Boczkó Sámuel 
emlékét jegyzőkönyvben örökítette meg, 
családjához részvétiratot intéz; felügye­
lővé pedig egyhangú lelkesedéssel Tol- 
nay Kornél vasúti üzletvezetőt válasz­
tották meg, végül pedig az évi költség­
előirányzatot elfogadták.

— A* érdekeltek és a konzum­
vásár. Vasárnap délután 4 órakor tartottak 
értekezletet a konzum sertés vásár ügyében 
az érdekeltek Király Gyula gazdasági ta­
nácsos elnöklete alatt. Az értekezleten meg­
jelentek Domahidy Viktor főispán és Do- 
bieczky Sándor képviselő és mintegy ötven 
érdekelt. Az elnök ismertetvén az ügy 
mostani állását Tóth Kálmán ipartestületi 
jegyző köszönetét szavazott a hatóságnak az 
ügy felkarolásáért. Szentesi János elégnek 
tartja a rendes hetivásárt, szerinte a külön 
konzumvásár felesleges. Nagy Lajos, majd 
utána Aczel Géza közérdekből szükségesnek 
tartja a létesítést. Ily értelemben szólalt fel 
Könyves Tóth Mihály mezőrendőrkapitány, 
Tokaji János és Dobieczky Sándor is. 
Végül Kovács állategészségügyi fe ügyelő 
jelentette ki, hogy a sertés konzumvásár lé­
tesítésére legalább száz sertésre szükséges 
telep berendezése és ez minden nagyobb 
városban már meg is van. Az értekezlet ily 
értelemben is határozott.

— Baleset a polgári kör bálján. 
Pezsgő jókedv, kitűnő hangulat uralta mind­
végig szombaton v Polgári-kör bálján részt- 
vett közönséget, mely mennél jobban nyúlt 
be az idő az éjszakába, annál inkább foko­
zódott. Szilajon repültek a párok bele me­
rülve a hangulat mámorába. így esett meg, 
hogy a kedves, szép Lipthay Kató táncz- 
közben megcsúszott s hányát esve, fején 
erős zuzódást szenvedett. Vértócsából emel­
ték fel. A kiomlott vér bep rositotta a sima 
parkettet. Azonnal ápolás alá vették és haza 
vitték szüleinek, Simorify-utczai lakására. Ez 
általános részvétet keltett eset után a mu­
latságot félbehagyták.

— Elnök-választás. A kereskedő 
ifjak társulatában alakult dalkörnek a So- 
mossy László által megüresedett elnöki tiszt­
ségét egyhangú választással Dávid Jakab 
vaskereskedö fogadta el.

— Záróra és zene a kávéházak­
ban. A debreczeni szállodások, vendéglő­
sök, kávésok és korcsmárosok ipartársulaia 
a kávéházi záróra eltörlését és a zenélés 
idejének hajnali 2 óráig való kiterjeszté­
séért folyamodott a unácshoz. A tanács c 
kérvényt javaslat tevés végeit a rendörföka 
pitánynak adta ki, aki mai napon jelentett 
ebben az ügyben a tanácshoz. Végh Gyula 
főkapitány helyettes a szabad és jogállam 
tlapelveire hivatkozva pártolja a közönségre 
nézve is fontos kérelmet. Szerinte is az 
18U5-ben alkotott vonatkozó helyhatósági 
szabályrendelet 22. § ában elősorolt zárórák 
tekintet nélkül az évszakokra törlendők vol­
nának. A zenélés pedig ünnep és hétközna­
pokra való tekintet nélkül reggeli 2 óráig

lenne kiterjesztendő. Igaz ugyan — ugy- 
mondja a iökapitáuyi vélemény, hogy a szó­
ban levő jogok kiterjesztése a rendőrségre 
több és nagyobb nehézségeket hárítana, 
ámde ez mellékes, mert a czélba vett ujitás 
nem a rendőrség kedvéért, hanem az illető 
ipari vállalkozók és a mi fő a nagy közön­
ség érdekeinek minden vonalon leendő elő­
mozdításáért hozatnék be. A főkapitány ur 
bár esetleg 2 óráig véli megengedhetőnek a 
zenélést minden szóban lévő üzletre nézve, 
a bálok, tánczestéiyek kivételével ; mind­
azonáltal, ha valamelyik vendéglős vagy ká­
vés valamely oknál fogva a zenélést hajnali 
2 órán túl is folytatni akarná, az esetenként 
szóbeli köreimére s a szegény alap javára 
járó 10 —10 korona lefizetése után az 
e czélból szelvényes bárcza-könyvvel ellá­
tandó éjjeli ügyeletes rendőrbiztos által meg 
engedhető volna. Végül a szabályrendelet 
módosításába felvétetni javasolja azt is a 
főkapitány! előterjesztés, hogy attól a ven­
déglőstől vagy kávéstól, aki a záróra eltör­
lése következtében botrányos dolgokat cse­
lekednék, avagy a közönség nyugalmát za­
varná meg, a záróra kiterjesztése 2—3 hó­
napra mogvonassék üzletét csak 12 óráig 
tarthassa nyitva ilyen visszaélés büntetéséül.

— Szabadelvű-párti újraalak ít lás.
A szabadelvüpárt vasárnap délelőtt tar­
totta ujraalakuló ülését a Bikában. A 
gyűlésen mintegy 150 főnyi választó 
jelent meg. A volt szabadeivüpárti vá­
lasztók majd a jövő vasárnap fognak 
teljes számban föl vonulni az uj-párt 
alakuló gyűlésére.

- Névnap a dutyiban. A hires 
kábái asszony székhelyén Puskás Antal korcs- 
máros es kerékgyártó mester a szocziálista 
eszméknek is hódol, a mennyiben szabad 
óráiban a szocziálista tanokat kedve ő ká­
bái népnek néni éppen megengedhető for­
mában hirdeti a népfelszabaditó tant, amely 
miatt már gyakran összeütközése is volt a 
hatóságokkal, olykor a csendőrökkel is. A 
korcsmája meglelik elégedetlen zsellér-nép­
pel és van baja u nagyváradi püspöknek, a 
földbirtokosoknak, no meg a zsidóknak is. 
Mert Puskás uram annyi meggyőző erővel, 
annyi hévvel tudja ecsetelni a nyomort és 
olyan rózsásan kitudja színezni a jövőt, 
hogy a hallgatóknak kigyul tőle az arcza, 
vérben forog a szeme es a földíelosztás 
mindenkit kielégítő jóleső érzése minden áb- 
rázaton olt ül. A napokban éppen Antal- 
napjat ülte a vezér, a pohárcsengés kihal­
latszott az utczára, a klarinét recsegését 
pedig messze vitte a ködös levegő, midőn 
két szuronyos csendőr beállított Puskás 
uramhoz és mint a csecsemőt az anyaölről, 
úgy szakította le őt a hívek kebeléről, és 
elkísérte a szoboszlói börtönbe, hogy a „szo- 
cziális igazgatásért“ reá mért öt napot le­
ülje. Ilyen a szocziálista vezér névnapja — 
Írja a Sz. H. sz. mii laptársunk.

— Nőegyleti gyiilé». A református 
jótékony nöegylet vasárnap délelőtt 11 óra­
kor tartott közgyűlést a nőipariskola dísz­
termében Veressné Szathmáry Teréz úrnő 
e nöldete alatt. A közgyűlés a minapi választ­
mányi ülésnek a nőegylet czimónek „refor- 
málU'“ nöegylctre való változtatását jóvá­
hagyta.

— Barabás a rab-utászokért.
Barabás Béla képviselő a szegedi utaszka- 
to.iák érdekében, akik jelenleg az aradi 
varban el vannak csukva, levelet intézett 
az egyik elcsukott katona testvéréhez, 
Dóczi Mihályhoz, amelyben értesíti, hogy 
az elcsukott utászok sorsának javítása ügyé­
ben lépéseket fog tenni a hadügyminiszter­
nél. Talán ugyanakkor szóvá tehetné a 
régóta hallgató kuruez követ a kdeuez, deb­
reczeni baka esetét is.

— Halál a* irgalom szalmáján.
Székelyhidvól vergődött Debreczenbe Mold­
vai Zsuzsámra 40 esztendős asszony, aki 
irgalomból kapott szállást a Simonffy utcza 
43. sz. házban. Az asszony meghalt. Holt- 
sestét beszálhttotta a rendőrség a közkór- 
h ázbíi

— Az ebtulajdonosokfigyelmébe.
Az ebtartási szabályrendelet 4. §-a alapján 
felhivatnak az ebtulajdonosok hogy a birto­
kukban levő ebeket, jelen hirdetmény kö­
zétételétől számított 8 nap alatt a városi 
adóügyi osztálynál jelentsek be s ugyan ott 
ebükre az 1904. évre szóló védjegyet vált­
sák ki A ki kutyáját adó alá bemondani 
és részére védjegyet váltani elmulasztja az 
ebtartási szabályrendelet 29. §-a pontja ér­
temében kihágást követ el s a mennyibe* 
mulasztásuk a törvény értelmében súlyosabb 
beszámítás alá nem esik 4 koronától 100 
koronáig terjedő pénzbüutntéssel bűntettei­
nek, mely pénzbüntetés nem fizetés eseté* 
az 1879 évi XI. t. c. 22. §-a szerint elzá­
rásra változtatandó át.

— Két öreg huszár öngyilkos­
sága. Nyíregyházán a 14. közös huszár- 
kaszárnya egyik szobában egyidőben szánta 
halálra magút két elkeseredett huszár. Sriba 
szakaszvezető és egy úri családból való 
közhuszár, akik a negyedik esztendejü­
ket szolgálják, szolgálati fegyverükkel 
mellbe lőtték magukat. A közvitéz nyomban 
meghalt, Sriba szakaszvezető halálán van. 
A jogtalan visszatartás áldozata mindakettő.

— Ha a talyigás mérges. A ta- 
lyigások megrendszubalyozását régóta sür­
geti már a közönség. Elvégre is segíteni kell 
e tűrhetetlen állapotokon. Az önbiráskodó 

! tahigásokra jellemző a ma történt eset. A 
I helybeli Lusztig és Bán kereskedőezéghez 
! négy zsák korpát szállít .tt valamelyik talyi- 
gas, de a íuvarbérben nem tudtak meg­
egyezni. A talyigas erre három zsák korpát 
visszatett a talyigára és elhajtott vele. A 

: ezeg följelentette az ismeretlen taiyigast, a 
i kit a rendőrség nyomoz.

Az asztalosok bálja. Szépen sike­
rült tánczinulatságüt rendeztek a Bikában a 

! debreczeni asztalosok vasárnap este. A né- 
j gyest 120 pár tanczolta. Az anyagilag is jól 
; Sikerült tánczmulatság reggelig tartott. A je- 
: len volt szép asszonyok és lányok névsora 
1 a következő :

Asszonyok : Balku Fereneznó, Gál Mi- 
ihályné, Tímár Endréné, özv. Brukner Gyu- 
: láné, Tóth Mihályné, özv. Takács Mthályué. 
Varga Ferenczné, Erdős Jánosáé, Horvát 
Gyulánó, Biró Janosné, Boros Mihályné, őri 
Istvánná, Böpök Kandómé, Újvári Sándorné, 
Bagdi Istvánué, Borbély Sámuélué, Balló 
M.lialyné, Kocsis Janosné. Kovács Lászlóné,

1 Szabó Iinréné, Eliser Karolyné, Jakab Gyű- 
liáné, özv. Molnár Istvánná, Varó Lajosné,I Bagdi Istvánué Hubert Józsefné, Lókodi 
I Janosné, özv. Nagy Ferenczné, Nagy János- 
; né, Nagy Józsefné, Fekete Imréné, Seres 
lmréné, Gombos Józsefné, Gyulai Istvánná, 
Molnár Józsefné, Tóth Józsefné, özv. Szitasi 

: Kát máimé, Bócsi Sándorné, Veres Józsefné,
I Kuiek Sanmelné, Borsy Imréné, Szegedi Gá- 
! boriié, Slrebelovszki Lajosné, Bak Józsefné, 
Kis Józsefné, Rúcz Istvánué, Bálint Józsefné,

! Szabó Józsefné, özv. Szabó Bálintné, Burai 
i Istvánná, Stvu/.si Józsefné, Bagoly Andrásne, 
■özv. Dahnes Sándorné, özv. Csehi Mihályné, 
Németi Istvánué, Sallai Sándorné, Kalászi 

i Kálmánná, Gombácsi istvánué. Kovács Ja- 
! nosné, Szabó Sándorné, Balázsi Gáborne,
: Blatriezi Lajosné, Tóth Albertné Kocsis Kan­
dómé, Köriek Józsefné, Gúlát Jánosne, Kajái 
Istvánná, Slamasoczki Györgyim, Vojta Ue- 
záné, Vájó istváoné, Raez Pisiane, Zombor 
Karolyné, Horvát Józsetné, Zöld Lászlóné, 
Vachler Jánosné, ősz Istvánué stb.
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Leányok : B&Ikó Erzsiké, Gál Esztike, 
Kalács Mariska, Brukner Mariska, Tóth Esz­
tike, Tóth Mariska, Takács Mariska, Erdős 
Rézsika, Erdős Esztike, Iványi Anna, Ke- 
resztessy Juliánná, Biró Katieza, Boldog 
Zsuz-ika, Emkényi Margit. Orosz Juliska, 
Orosz Esztike, őri Juliska, Püspök Mariska, 
Újvári Erzsiké, Bagdi Esztike, Borbély Ró­
zsiké, Horváth Róza, Ballő Rózsi ka, Zombor 
Esztike, Balló Esztike, Zombor Mariska, La- 
boncz Erzsiké, Kozma Juliska, Lahoncz Esz­
tike, Fiiser Vilma Gölniczbánya. Kovács 
nővérek, Varró Juliska, Bagdi Julisk , Hu­
bert Juliska, Lókodi Erzsiké, Vig Juliska, 
Nagy Esztike, Kovács Iza Nagy Esztike, 
Gombos Rózsik«, Gyula Rózsik«, Kecskés 
Erzsiké, Tóth Rózsi ka, Tóth Fsaiké, Bocsi 
Rózsika, Szarka Zsuzsika, Veres Juliska, 
Veres Juliska, Kurek Juliska Nyíregyháza, 
Borai Esztike, Szegedi Esztike. Szegedi Zsu­
zsika, Bak Mariska, Kis Erzsiké. Kis Ma­
riska, Kocsis Mariska, Kovács Zsuzsiba, Ba­
lint nővérek Marozsán Flóra, Szabó nővé­
rek, Burai Mariska, Király Esztike, Bagoly 
Erzsik ■, Bagoly Etelka, Németh Esztike, 
Csehi Esztike, Sallai Zsuzsika, Kallászi nő­
vérek, Gombácsi Erzsiké, liyés Esztike, Ba­
lázsi Zsuzsika, Nvitrai Mariska, Sárkány nő­
vérek, Pál fi Rózsika. Tóth Mariska, Matus 
Ilona, Bulát Mariska, Jándi Juliska, Tama- 
sóczki Ilonka, Vajó Mariska, Vajó Bözsike, 
Zombor Mariska, Kovács Juliska, Zöld Jolán, 
Vakter Erzsiké, KI ement Rózsika. Element 
Maria, Orosz Zsuzsika.

Menyecskék.
(Verő György népszínműve. Először adta a debre- 

czeni BzintársuUt 1994. január 24-én.)

Tülajdonképen nem egy népszínmű ez, 
hanem három. Három egy íelvonásos, me­
lyeknek meséje semmi összefüggésben nincs 
egymással.

Az első és harmadik kedves falusi idill, 
a második sötét tónusu drámai kép.

Mind a háromban egy-egy menyecske- 
tipus van gondos kézzel kirajzolva, innen a 
dim s ennyiben függ össze egymással a há­
rom fölvonás.

Blaha Lujza számára készüli ez a há­
rom menyecske-szerep, ö játszotta el, ha 
sem is a Nemzeti Színházban, mint eredeti­
leg tervezve volt. hanem a Népszínházban a 
múlt év novemberében.

Szerzője mint a színi hatást rendkívül 
ügyesen kiaknázni tudó iró ember volt is­
meretes régebbi darabjaiból. A színpad ala­
pos ismerőjének mutatkozik a Menyecskék­
ben is.

Azon az uj csapáson halad, amit Gár­
donyi ismert falusi történetével, a Borral 
jelölt ki. Bemutatja a falut és népet min 
den hamis érzelgősség nélkül nélkül olyan­
nak, amilyen valóban. Teszi ezt a nélkül, 
hogy ez által a darab költői szintjét leszál­
lítaná, Sőt a második darab egyszerű, naiv 
meséje éppen megrázó valószeriisógével tesz 
költői halast.

Márika elmén. Ez a darab cziine. Egy 
szegény beteg falusi lányka csöndes tragé­
diája, aki hazatért bátyjának engedi át a 
ssütői szeretet egész melegét, ő maga pedig 
elmén, ahonnan nincs többé visszatérés.

Mélyen járó költemény ez. S nincs egy 
jelenet sem, mely ne volna helyén s cl ne 
árulná Írójának öntudatos irás művészetét.

A szereplők is ezt a középső részt ad 
ták a legtöbb buzgalommal és legnagyobb 
hatással.

A három menyecske szerepben Béthy 
Laura asszony mutatta ki képességeit. Az 
elsőben, mint kackiás biróné, a másodikban 
■int székely menyecske, a harmadikban, mint 
scobalányból lett falusi asszony játszott jó 
kedvvel, sok kellemmel. Nótáit megujiázták,

I
úgyszintén tánczát is. (X magyarok istene 
ne vegye bűnül a szerzőtől, hogy a kék vékot 
még népszínműbe is belehozta. De legalább 
szellemesen tette, ez a mentsége)

A beszed módjára csak az a megjegy­
zésünk, hogy a második darabban mint szé­
kely menyecskének a kiejtése bármi más 
volt, csak szókelyes nem.

A többi szerepek úgyszólván a szín­
társulat összes tagjait foglalkoztattak Nagy 
igyekezettel játszattak mindnyájan. Csupán 
a harmadik felvonásra férne rá egy kis si­
mítás. Jelenetei dörögtek, pedig egyik ereje 
ennek a darabnak a jelenetek élénk, fordu­
latos perdülése.

Ki kell emelnünk a többiek közül jó­
ízű alakításáért Faragói, Krémért és Ivá- 
nyit, valamint egészen kicsiny szerepében 
Karácsot, továbbá Ebergényinét és Kle­
novi csőt. iíe/.oi nem volt neki való szerep­
ben. ö nagyon jói megállja a helyét operet­
tekben, de az olyan hetyke huszárlegóny- 
alak. amilyet elénk allitania kellelt volna, 
nem vág az ö szakmájába. Olyanformán be­
nyomást tett, mintha egy gavallér öltözött 
volna lobogós ingujjba az álarcros bálE n, 
aztán nein tudná, mit tegyen abban a szo­
katlan gúnyában. Szerintünk inkább irányi­
nak, vagy Karácsnak való ez a szerep.

Meg Csige Ilonkáról egy pár szót. A 
második darabban ö adja Mariskát. Oly ko­
moly és helyes felvonással adta ezt ti sze­
repet, amivel nagyon kellemesen lepte meg 
a közönséget.

A rendezés mindenben megfelelő volt. 
A díszletek is, eltérve a rendes népszinmü- 
diszletek sablonjától, ötletesen, illúziót kel­
tőén voltak kiállítva.

Egyszóval a menyecskék diadallal vo­
nul be a műsorba, mini a dobreczeni kö­
zönség elismerésére mindenképpen méltó 
színdarab.

(s—C—)
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TÁVIRATOK.
Tisza a királynál.

Holnap utazik Becsbe Tisza Ist­
ván a királyhoz, hogy jelentest tegyen 
a politikai helyzetről, amely számára 
vigasztalan. A király február elején 
jön le Budapestre és hir szerint kiált­
ványt fog- intézni a nemzethez.

Titkos Balkán-szövetség.
Belgráditól táviratozzak.: Bulgária, 

Szerbia, Montenegró és Görögország 
titkos szövetséget kötött, a melynek 
czélja a török uralom kiszorítása a 
Balkánról, ahol tavaszszal minden bi­
zonynyal kitör a forradalom. A titkos 
szövetség Oroszország tudtával létesült.

Az orosz-japán háború.
Londonból táviratozzak : Koreában 

a helyzet egyre veszedelmesebb. A ja­
pánok titokban 20.000 főnyi hadsere­
get szállítottak partra. Kína és Korea 
háború esetén a japánok mellett tart. 
Erre mutat az is, hogy Tiencin kör­
nyékén nagy kínai haderőt vontak össze.

Mi az újság ?
Edison legújabb találmánya. Edi­

son, a világhírű feltaláló legújabban 
olyan távbeszélő készüléket# talált fel, 
hogy beszélgetők nemcsak a hangot 
hallják, de látni is fogják egymást.

Ügyvédből — végrehajtó. A sop­
roni ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy 
Élő János csornai ügyvédet, bírósági vég­
rehajtóvá történt kineveztetése következ­
tében, az ügyvédek lajstromából kitörölte. 
Szóval az ügyvéd a rekvnfoglalkozás mellett 
maradt.

Korty pótlék a kátornak. Egyik
abaujmegyei községben a református rektor 
kérte a presbytoi iumot, hogy a törvény által 
biztosilott kor-pótlékot tegye íolyóvá. — 
Korpótlék ! Micsoda uj szó lehet ez ? 
okoskodtak az atyafiak. A kérvény felolva­
sása után feláll aztán az egyik polgártárs s 
eképpen szól : — Én, tisztelt presbyierium, 
egy szóval sem vagyok olromöja annak, 
hogy a mi derék rektor urunk korty-pótlé­
kot ne kapjon ; és mivel az idén jó termé­
sünk vót am mondó vagyok, vessük ki a 
korty-pótlékot természetben. Én a magam 
részéről kijelentem, hogy 10 literrel hozzá­
járulok a tavalyi termestül . . .

Az indítványt egyhangúlag elfogadták*

REGÉNY-CSARNOK.
Az útitáska rejtelmei.

(Amerikai büuügyi regény Old Sleulh-tól.)
Fordította : Papp Dezső. 31

És a hang újból megszólalt:
— Hiába minden ! Nem szabadulsz 

meg tőlem ! Követni akarlak!
Hősünk bámuló arezot vágott.
— Hallotta ? — kórdé az ember.

Igen — feleié a német; mig ar" 
czán gúnyos mosoly vonult végig. — Na­
gyon helyes — niondá — most már rájöt­
tem a nyitjára.

-— Hogy érti azt ?
— Maga hamis ember, de engem nem 

fog rászedni — monda hősünk.
— Hallotta a hangot?
— Igen és egészen jól láttam, hogy 

azt maga csinálta.
— Én ?
— Igen jól láttam.
Ugyanabban a pillanatban hangzott is­

mét :
— Nem tágítok tőled ! Követni foglak ! 

Az ember a végletekig izgatott lett, mig hő­
sünk hangosan felkaczagva hívta a vendég­
lőst és kiáltá :

— Hallgasd már Frank, hogy micsoda 
teketóriát csinál ez az ember a hangjával!

A férfi felugrott helyéről és elrohant, 
Manfred pedig újból átöllözködött és követte.

Rohant az ember végig az utczán, mi­
dőn hirtelen egy hang szólalt meg mögötte :

— Megálljon, Saunders, hol ég?
— Maga az, Stevens ?
— Persze, persze 1
— Éppen kapóra jött. Kövessen.
A titkos rendőr egészen közelükbe ju­

tott és igy minden szót hallott. Saunders 
egy csúfolt vendéglőbe vezette Stevenst, ahol 
egy asztalhoz leültek. A titkos rendőr köz­
vetlen mellettük foglalt helyet.

— Úgy nézek én ki, mint a ki meg­
bolondul! ? — kérdó Saunders.

— Nem mondhatnám, feleié Stevens.
— De meglátszik rajtam, hogy nagyon 

izgatott vagyok ?
— Miért izgatott ?

Éppen most különös dolog történt 
velem. Megtaláltam azt az egyéni, a kinél a 
táska van.

— Nem hittem volna, hogy ilyen ha­
mar eredményt érjen el.

— És tudja ki az ? Az ördög maga.
Stevens felkaczagott.
— Nem hiszi ? folytatá Saunders.
— Nos, feleié Stevens — nekem- is 

sok különös kalandjaim voltak, mióta ezzel 
az ügygyei foglalkozom.

(Folytatjuk.)

a
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A tudomány-egyetem klinikája gyógyczilokra elfogadta *• használja

A Kolozsvári (HeiMÜl J.) Ásvány- és Gyógyszappangyár B. T.
gyártmányait

,z egyed« tdeyleg deslntlexláló •• együtt« a legideálisabb toilette-
sxappan.

lelyzek festéket, zsírt, elajat, vagy bärmieemä leltet hideg vizhea is

Apró hirdetések
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Kiváló yártmiDjaik
Különlegességünk á Szent László szappan
Egyedül gyártói LÄÄÄ K“"“"0* „eiL
Kapható , .«raktárban t JÓSA és JÓNK «-.„.érlí jib.., ta.ékbé ■IH«tO«IT^I8T»*K, FÍLKKI FÄL. L. K.VÍTS 

NÁNDOR, BALÁZS ÖDÖN, minden illatezer *■ minden Jobb fOezerttzIetben. ______ ___________

Szőlő weszsző, 
spárga gyökér 

és torma eladás.
Kitűnő minőségű gyökeres és sima 

szőlő veszszö, három esztendős igen 
erős spárga gyökér és mézédes torma
kapható Gróf Degenfeld József és Br. 
Balkányi Miklós urak „Erzsébet“ széli- 
telepén. Iroda Dehreczenben Kösse tk- 
utczán ai. szám.

tflffipgan bútorozott külön bejáratú szoba 
iadó Nemzetőr-utcza 1. sz. az Arany Já- 

nos-utcza sarkán.
1 kiló friss uradalmi tea vaj 1 frt 20 kr., 1 

kiló teasütemény 90 kr. Kertész Miklós 
fűszer- és vegyes üzletében Csapó utcza 5-

Szent-Ánna ntcza 7. szám alatt (földszinti la­
kás) 4 szoba, konyha, kamara és hozzá
tartozékával május 1-től kiadó-

Svájczi órák törvényes jellel Horváth 
éra művesnél Debreczeu, Hatvan-utcia 
2. Javítások 8 évi jótállással, pon­
tosan szabályoz fali órákat is 24 óra 
alatt saját rendszerű szabályozó ké­
szülékkel.

Eladó ház. A Darabos-utcza 57. sz. a. ház, 
mely évi 1500 frtolt jövedelmez, készpén­
zért eladó vagy pedig kisebb házzal el­
cserélhető. Felvilágosítást ugyanott ad a 
tulajdonos.

Vgyes kézi leányok felvétetnek Inngreisz Mari
női divaltermében.

Egy jé esesze tea kedvelik, kérj 'tek miadeattt a 
világ legjehh és lrgfcsemahb teáját

Indra tea
Melange s legílnemabb China. India és Ceylsa ói 

Valódi csak eredeti csemagbaa.
Főraktár Debrecenben KontSék Miénél.

1795 1903. V. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 3155 2/ 

1903. számú végzése folytán közhírré tetetik, 
miszerint Prelovszky András részére Koloss- 
váry Dezső martonfalvai lakostól 104 korona 
tőke, ennek 1902. évi január hú 1. napjától 
számítandó 5*/t kamatai és eddig összesen 
80 kor. 53 fillér perköltség erejéig 1903. évi 
november hó 14-én biróilag felülfoglalt és 
654 koronára becsült butorek és egyébb in­
góságok 1904. évi február ké 3 án délután 4
Órakor kezdetét veendő és Martonfalván, 
alperes lakásán megtartandó nyilvános bírói 
árverésen, a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is elfognak adatni.

Debreazen, 1904. évi január ké 16-án. 
Oláh Géza hiréi kiküldőit.

Uj bőröndgyártó műhely
főtrafik Udvar.

HadÓ bútorok Homokkert 1. járás 67. sz. a.
Tanuló felvétetik Antalfy Ferenc/, könyv 

kötő és bőrdíszművesnél Piacz-utcza 31. 
sz. alatt.

Weiszenbacher-féle magyar cognac egyedül
valódi borpárlat olcsóbb és jobb a fran- 
cziánál. Kapható Kontsek Gézánál.

Bankhivatalnok, ki esti 6 órától szabad 
idővel rcndelkedik, esti könyvelést, vagy 
más esti irodai munkát mérsékelt árban 
vállal Czim a ki dóban.

Hölgyeim! E rögös élet 29 esztendeje nehe­
zedik vállaimra. Érzem, hogy hiányzik va­
lami életemből. Bizony sivár az egyedül­
lét ... E szürkeséget, —- ha a sors is 
úgy akarja — rózsás lelhőkkel szeretném 
felcserélni életem egén. S ez csupán 
Önöktöi függ kedves hölgyeim. Önálló hi­
vatalom évi jövedelme 4—5000 koronára 
rúg. Az pedig kölcsönös érdek, hogy jö­
vedelmemhez megfelelő hozomány is le­
gyen. Házias, zenéhez is érlő kedves höl­
gyek írjanak „Boldog JÖVŐ“ jelige alatt a 
kiadóhivatalba. A legszigorúbb titoktartás 
férfiúi becsület szóval biztosittalik. Tehát, 
ki ajánlatomat elfogadja ne riadjon vissza 
ily utón való megismerkedéstől.

Katona keztynk tisztítását párját 7 krért 
bált keztyttk tisztítását párját 10 krért vál­
lalom, Péterfia-utczu 37.

szenvedő használja a rég bevált, köhögés 
csillapító és jóizvi

KAISER mell-caramelláit.
lonbon.

2740. közj. hit. bizonyítvány igazolja, 
milyen bevált és biztos határu ez köhögés,
rekedtség, katharrus és elnyálkásodásnál. k
helyett ajánlottat utasitsunk vissza. Övaked- 
junk utánzatoktól. Valódi csakis „ Három fe­
nyő“ véd jegygyei. Csomag 20 és 40 fillér. 
Raktár Tóth Béla és dr. Rothschnsk W. Emil 
urak gyógyszertárában.

Készii it rak­
táron tart *i* 
tlenféle mam- 
ságu és alakú 

kézi és éti

pénz it

szivar 
tárnákat,
bőrtáskét

és utasé

kotterskit
MB*- a legjntányosabb árak mellett. “W

Miuhenféle e szakmába vágó javításo­
kat pontosan és olcsón elvállalok.

Vidéki megrendelések azonnal eszkö­
zöltetnek

Szives párltogást kér tisztelettel

KLEIN J. bőrBndös
DEBRECZEU Piaci utcza 26 fülralik udvar

liftes mmkíikat boák készítését gyorsan és 
jutányjsrm készít Rózsa szücsmühelye kis- 
temolombazár.

BőrÖndÖS inas heti fizetés mellett azonnal 
felvétetik. Ugyanott bőröndös segédek fel 
vétetnek. Értekezhetni a nagytözsde ud­
varban, hátul a höröndgyárban.

Csödkiárulás.
Közadós Halmágyi Sámuel csődtöme­

géhez leltározott és a csődleltár 2—1331. tételei 
alatt felvett női pale tok, kabátok, muff ok, 
napernyők, esőernyők, flanelt és se­
lyem blouzok és egyéb női divatezikkek f. 
január hó 31-ig tai*t, darabonként a Piacz- 
utcza 47. sz. a. üzleti helyiségben kiárusittatnak.

Dr. SZŐLLŐS DEZSŐ
osödtömeggondnok.
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